

Fitch Ratifica Calificaciones de Riesgo Nacionales del Banco ADOPEM

21 de abril de 2009

Fitch Ratings-Santo Domingo-21 de abril de 2009: FITCH ratifica las calificaciones de riesgo nacionales de largo plazo en el nivel A-(dom) y de corto plazo en F-2(dom) del Banco de Ahorro y Crédito Adopem, S.A. (BANCO ADOPEM). Asimismo, se ratifica la calificación de riesgo nacional otorgada a la emisión de obligaciones subordinadas hasta por 300 millones de pesos con un plazo de vencimiento de 5 años contados a partir de la fecha de emisión de cada serie en el nivel BBB(dom). Vale destacar que la calificación asignada a la emisión de obligaciones difiere de la otorgada al emisor, por el grado subordinación de éstas al cumplimiento de las obligaciones privilegiadas de primer y segundo orden del banco. Las calificaciones están soportadas por los adecuados niveles de rentabilidad, cartera de créditos saludable, buena capitalización, holgada liquidez, así como su experiencia en el nicho de las microfinanzas. Asimismo las calificaciones están limitadas por la alta concentración en los principales proveedores de fondos. Una reducción en la concentración de fondos mejoraría las calificaciones, mientras que la toma de mayores riesgos con menor capacidad para absorber posibles pérdidas afectaría negativamente su perfil de riesgo.

El mayor gasto financiero por el aumento del volumen de financiamientos recibidos, incidió en un ajuste a la baja del margen financiero durante el año 2008, aunque se mantiene amplio como resultado de los altos e inelásticos rendimientos de los créditos microfinancieros, el crecimiento de la cartera y la experiencia de la entidad en el manejo del negocio. Asimismo, los controlados gastos operativos y por provisiones permitieron mantener adecuados niveles de rentabilidad, los cuales se prevé continúen altos y sustentados en el margen financiero.

La experiencia y conocimiento del negocio de las microfinanzas, el crecimiento de la cartera, la política de castigos y la eficiente labor de cobranza, han permitido a BANCO ADOPEM mantener una baja morosidad, la cual compara favorablemente con el promedio de otras instituciones del mismo nicho. Asimismo, la adecuada cobertura de reservas de préstamos vencidos y de cartera total refuerzan la calidad del activo. Se espera que los niveles de morosidad se mantengan bajos, apoyados por adecuados parámetros para la colocación de créditos.

A febrero 2008, la captación de fondos a través de la emisión de deuda subordinada por 300 millones de pesos, así como la utilización de una línea de créditos para capital de trabajo otorgada por el Banco Europeo de Inversiones (BEI) por 435 millones de pesos, contribuyeron con una amplia mejora de la liquidez y perfil de vencimiento del fondeo. Esto mitiga las significativas, aunque decrecientes concentraciones del fondeo en los 20 principales proveedores de fondos de 63% a febrero 2009 (Nov 2008: 67%). En octubre 2008, el capital social aumentó en 17 millones de pesos luego de un aporte de la International Finance Corporation (IFC), cuya participación accionaria se incrementó hasta 18% desde 10%. Aunque el ritmo de crecimiento del activo redujo los niveles de capitalización, los mismos aún son considerados adecuados, esperándose que continúen sustentados por la rentabilidad y el compromiso de los accionistas por mantener la solvencia del banco.

Constituido en 2004, BANCO ADOPEM se enfoca en el otorgamiento de microcréditos. En octubre de 2008 el IFC aumentó su participación accionaria hasta 18%, mientras que para 2009 se prevé la entrada del BEI como accionista, lo que en ambos casos conlleva beneficios técnicos y la adopción de mejores prácticas.

Para mayor información ver: <http://www.fitchdominicana.com>

Contactos:

Larisa Arteaga
(1 809) 563-2481

larisa.arteaga@fitchratings.com

Pedro El Khaouli
(58 212) 286-3232

pedro.elkhaouli@fitchratings.com